Sale and Supply of Alcohol (Rugby World Cup 2023 Extended Trading Hours) Amendment Bill

Government Bill

Explanatory note

General policy statement

The Bill temporarily amends the Sale and Supply of Alcohol Act 2012 (the **Act**) to allow eligible licensees to extend trading hours for the purposes of televising games played as part of the men's Rugby World Cup 2023, without applying for a special licence.

Background to Bill

The Act provides the regulatory framework for the sale and supply of alcohol in New Zealand. It helps ensure that the sale, supply, and consumption of alcohol is undertaken responsibly, and helps minimise the harm caused by excessive or inappropriate consumption.

The Act sets the default maximum trading hours of 8:00am – 4:00am for on-licensed and club-licensed premises. Trading hours can also be restricted by local alcohol policies or licensing conditions set by district licensing committees (**DLCs**).

Under the Act, licensees can apply for a special licence to allow them to trade at any time for specific events, or a series of events. The special licence application process can take at least 20 working days, and DLCs may impose conditions on a special licence to ensure that the application meets the criteria set out in the Act and is in line with the object of the Act.

The men's Rugby World Cup will take place from 9 September 2023 to 29 October 2023 (New Zealand time). As the games will be played in France, time zone differences mean many games will be broadcast outside the maximum licensed trading hours in New Zealand.

In the case of the men's Rugby World Cup 2023, uncertainty about the outcomes of the later stages of the tournament means that licensees may decide to host matches at short notice – when they have a better indication of public interest in a particular match. The 20-day special licence application process is not well suited to these circumstances, where licensees require quick decision-making.

Additionally, licensees can find the special licence criteria difficult to meet due to case law that holds there must be additional measures of control (e.g. pre-sale tickets) for a licensee to extend their trading hours for a televised event. In some cases, case law may be applied inconsistently, making it difficult to have certainty that a particular special licence application will be successful.

The Bill amends the Act so that eligible licensees will not have to apply for a special licence to televise the men's Rugby World Cup 2023 games that fall outside their licensed trading hours. The amendments will give businesses the flexibility they need to plan to host televised games from the men's Rugby World Cup 2023 and change those plans at shorter notice if needed. Similar amendments were made to the Act in preparation for the 2015 and 2019 men's Rugby World Cups.

The amendments in this Bill will be in force only until the end of the men's Rugby World Cup 2023.

Summary of key changes

Eligible licensees will be able to extend their permitted trading hours to televise men's Rugby World Cup 2023 games

The key changes are as follows:

- eligible on-licence and club licence holders can extend their trading hours to televise games from the men's Rugby World Cup 2023 without applying for a special licence:
- the primary or sole purpose of the premises being open during extended hours must be to allow customers to watch a live televised game of the men's Rugby World Cup 2023:
- licensed premises that have had their licences cancelled or suspended in the previous 12 months under section 280 of the Act (for example for breaching conditions of their licence or being obnoxious to neighbouring residents) would be ineligible to extend their trading hours.

Provisions to enhance public safety and minimise disruptions apply

The key changes are as follows:

- licence holders must provide the Police and territorial authorities at least 7 days' written notice if they intend to extend their trading hours to televise a game:
- licence holders need to include a noise management plan or have another arrangement in place for their premises to avoid additional noise disruption as part of their notification to the Police and territorial authorities:

- licence holders must notify the Police and territorial authorities as soon as reasonably practicable if they change their plans and decide not to open after having notified otherwise:
- the Police retain the power under section 266 of the Act to immediately shut down premises in the circumstances specified in that section. The general offence for breaching restrictions and requirements under section 259 of the Act applies to the extended trading hours in the Bill.

The extended trading hours are subject to certain conditions

The key changes are as follows:

- premises are permitted to open 1 hour before the start of each notified game:
- if a licence holder notifies a game that starts within 2 hours after the end of the permitted trading hours for the premises, the premises can remain open until and during that game:
- premises are required to close for the sale of alcohol 30 minutes after the end of the game:
- one-way door policies do not apply within 1 hour before the extended trading hours starts, during the extended trading hours, or within 1 hour after the premises closes the sale of alcohol.

Police will keep a record of the scale and demand for extended trading hours for the Rugby World Cup 2023

The key change is that the Police are required to keep a record of notifications, including information on—

- the number of notifications; and
- the periods for which extended hours were notified; and
- the period of notice given; and
- the number of cancelled notifications.

Departmental disclosure statement

The Ministry of Justice is required to prepare a disclosure statement to assist with the scrutiny of this Bill. The disclosure statement provides access to information about the policy development of the Bill and identifies any significant or unusual legislative features of the Bill.

A copy of the statement can be found at http://legislation.govt.nz/disclosure.aspx? type=bill&subtype=government&year=2023&no=259

Regulatory impact statement

The Ministry of Justice produced a regulatory impact statement on 26 April 2023 to help inform the main policy decisions taken by the Government relating to the contents of this Bill.

A copy of this regulatory impact statement can be found at—

• https://treasury.govt.nz/publications/informationreleases/ris

Clause by clause analysis

Clause 1 is the Title clause.

Clause 2 is the commencement clause. The Bill is to come into force on the day after the date on which it receives the Royal assent.

Clause 3 states that the Bill amends the Sale and Sale and Supply of Alcohol Act 2012 (the Act).

Part 1

Main amendments

Clause 4 sets out the provisions that extend trading hours during the Rugby World Cup 2023, namely new sections 45A to 45H.

New section 45A states the purpose of new sections 45B to 45H, which is to facilitate extended trading hours for some premises.

New section 45B defines some of the terms used in new sections 45A to 45G.

New section 45C applies new sections 45D to 45F to certain licensed premises.

New section 45D provides for extended trading hours.

New section 45E sets out the effect of the extensions.

New section 45F requires the display of certain information about the extensions.

New section 45G provides that new sections 45A to 45G do not limit or affect an application for, or the operation of, a special licence.

New section 45H requires the Police to keep certain records for research purposes.

Clause 5 inserts new Schedule 4 into the Act. New Schedule 4, which is set out in the Schedule of the Bill, sets out game details relevant to the extensions.

Clause 6 provides for the repeal of the extended trading hours provisions set out in the Bill on **31 October 2023**.

Part 2

Related amendments

Clause 7 amends section 44 of the Act, which concerns permitted trading hours for premises without a relevant local alcohol policy. The amendment provides that *new* sections 45A to 45H override section 44.

Clause 8 amends section 45 of the Act, which concerns permitted trading hours for premises with a relevant local alcohol policy. The amendment provides that *new sections 45A to 45H* override section 45.

Clause 9 amends section 50 of the Act, which concerns compliance with one-way door restrictions in local alcohol policies. The amendment provides that *new sections* 45A to 45H override section 50.

Hon Kiritapu Allan

Sale and Supply of Alcohol (Rugby World Cup 2023 Extended Trading Hours) Amendment Bill

Government Bill

Contents

			Page
1	Title		2
2	Comm	encement	2 2 2
3	Princip	pal Act	2
		Part 1	
		Main amendments	
4	New so	ections 45A to 45H and cross-heading inserted	2
		Rugby World Cup 2023 extended trading hours	
	45A	Purpose	2
	45B	Game, and other terms, defined	2 2 3 4
	45C	Eligible premises	3
	45D	Trading hours extended	4
	45E	Effect of extensions (on one-way door restrictions, etc)	6
	45F	Display of information about extensions	7
	45G	Special licences unaffected, and not limiting, but do not	7
		apply if notice given	
	45H	Duty to keep records for research purposes	8
5	New S	chedule 4 inserted	8
6	Repeal	l of extended trading hours provisions	8
		Part 2	
		Related amendments	
7		n 44 amended (Permitted trading hours for premises without nt local alcohol policy)	9

cl 1	Sale and Supply of Alcohol (Rugby World Cup 2023 Extended Trading Hours) Amendment Bill	
8	Section 45 amended (Permitted trading hours for premises with relevant local alcohol policy)	
9	Section 50 amended (One-way door restrictions in local alcohol policies to be complied with)	
	Schedule 10 New Schedule 4 inserted	
The	Parliament of New Zealand enacts as follows:	
1	Title	
	This Act is the Sale and Supply of Alcohol (Rugby World Cup 2023 Extended Trading Hours) Amendment Act 2023 .	
2	Commencement	
	This Act comes into force on the day after Royal assent.	
3	Principal Act	
	This Act amends the Sale and Supply of Alcohol Act 2012.	
	Part 1	
	Main amendments	
4	New sections 45A to 45H and cross-heading inserted	
	After section 45, insert:	
	Rugby World Cup 2023 extended trading hours	
45A	Purpose	
	The purpose of sections 45B to 45H is to facilitate extended trading hours (and related adjustments to one-way door restrictions) for some premises—	
	(a) for which an on-licence or a club licence is held; and	
	(b) in which the licensee intends to televise, and televises, on a particular night, a notified game or games.	
45B	Game, and other terms, defined	
(1)	In section 45A, this section, and sections 45C to 45H,—	
	game means a game of the Rugby World Cup 2023 tournament (the tenth quadrennial international rugby world championship, to be held in France, from 8 September 2023 (Central European Summer Time) to 28 October 2023 (Central European Summer Time), game details for which are set out, for public information and reference purposes only, in Schedule 4)	

	_	t, for licensed premises, means a period all or some of which is outside the litted trading hours, including morning hours	
		ise , for a game, means to show customers the game via a live audiovisual munication—	
	(a)	in any form, on any basis (for example, subscription to a television channel or service, or on demand), and using any medium or media (for example, satellite television broadcast, or Internet video streaming); and	5
	(b)	to or for, or to or for a class of, the public.	
2)	sect	nitted trading hours, and other terms defined in section $5(1)$, have, in sion 45A, this section, and sections 45C to 45H, the same meanings in to them by section $5(1)$.	10
5C	Eligi	ble premises	
1)		tions 45D to 45F apply to any licensed premises for which an on-licence club licence—	
	(a)	is held, and not suspended or cancelled, immediately before a night—	15
		(i) on or after 9 September 2023 (New Zealand standard time); and	
		(ii) before or on 29 October 2023 (New Zealand daylight time); and	
	(b)	has not been varied or suspended under section 280 within 12 months before the date on which the licensee gives notice under this section.	
2)		ever, sections 45D to 45F apply to the premises only if the licensee has a the territorial authority and the Police at least 7 days' written notice—	20
	(a)	that the licensee intends to televise in the premises on the night the game, all games, or any 1 or more stated games; and	
	(b)	of the details of a noise management plan that is, or the other arrangements for managing noise levels that are, appropriate to the locality and that the licensee is to have in place during every proposed extension under section 45D to the permitted trading hours.	25
3)		details under subsection (2)(b) must state how the licensee will comply the noise level management conditions in section 45E(1)(c) .	
4)		notification to the Police must be sent to the constable in charge of the e station nearest to the premises for which the licence is held.	30
5)	Sect	tions 45D to 45F cease to apply to the premises if—	
	(a)	an application for an order under section 280 suspending or cancelling a licence is made on the grounds, expressly stated in the application, that the premises have clearly been conducted in breach, without reasonable excuse, of any of sections 45D to 45F ; and	35
	(b)	a copy of the application is sent to, and received by, the licensee.	
6)		censee who has given notice under subsection (2) but subsequently des not to televise in the premises any games on the night specified in that	

the 1	territori	t, as soon as is reasonably practicable, give notice of the decision to al authority and the constable in charge of the police station nearest as for which the licence is held.	
If n		s given under subsection (6), sections 45D to 45F cease to	5
Tra	ding ho	ours extended	
hou nigh	rs, but o it is to	the has the extension provided in this section to the permitted trading only if the primary or sole purpose of the premises being open on the allow customers to watch the televised game or games notified by a under section 45C .	10
The	premis	es may open 1 hour before the start of each game to be televised.	
2 hc	ours afte	f the first or only game to be televised is to start no more than er the end of the last period of permitted trading hours for the prem- emises can stay open after that period, and until that game starts.	
The	premis	es can be open during each game televised.	15
end	The premises are required to close for the sale of alcohol 30 minutes after the and of each game televised (unless that 30-minute period ends after the start of the 1-hour period under subsection (2) for the next game to be televised).		
appl allo ises	ies to l w the pu used p	55 and 256 make it an offence for a person to whom section 255(1) be found in (and for the licensee or a manager of the premises to erson to be on) any part of the premises, if they are on-licence premorincipally or exclusively for the sale, supply, or consumption of any time that—	20
(a)	is no	t a time when a special licence applies to the premises; and	
(b)		t between 6 am and the time when the next period of permitted trad- lours for the premises begins; and	25
(c)	is—		
	(i)	more than 30 minutes after the premises are required to close for the sale of alcohol; or	
	(ii)	a time when the premises are required to be closed for the sale of alcohol.	3(
	-	game starts during and finishes outside permitted trading hours	
NZS		e notifies for the Italy v Namibia game played on 9 September at 23.00	
The	last per	riod of permitted trading hours for the premises ends at 23.30 NZST.	35
The	premise	es can be open during the game televised, which ends at 0.45 NZST.	

The premises are required to be closed for the sale of alcohol at 1.15 NZST.

The premises are on-licence premises used mainly or only for the sale, supply, or consumption of alcohol, so no customer can be found in, or allowed to be on, the premises after 1.45 NZST and before 6.00 NZST.

Example 2: game starts no more than 2 hours outside permitted trading hours

5

The licensee notifies for the Japan v Argentina game played on 9 October at 0.00 NZDT.

The last period of permitted trading hours for the premises ends at 22.00 NZDT.

As the game is to start no more than 2 hours after 22.00 NZDT, the premises can stay open after 22.00 NZDT until the game starts at or about 0.00 NZDT.

10

The premises can be open during the game televised, which ends at 1.45 NZDT.

The premises are required to be closed for the sale of alcohol at 2.15 NZDT.

The premises are on-licence premises used mainly or only for the sale, supply, or consumption of alcohol, so no customer can be found in, or allowed to be on, the premises after 2.45 NZDT and before 6.00 NZDT.

15

Example 3: game starts more than 2 hours outside permitted trading hours

The licensee notifies for the Australia v Fiji game played on 18 September at 3.45 NZST.

The last period of permitted trading hours for the premises ends at 17.00 NZST.

The premises can open at 2.45 NZST (1 hour before the start of the game). The game ends at 5.30 NZST.

20

The premises are required to be closed for the sale of alcohol at 6.00 NZST.

Example 4: successive games

The licensee notifies for the first, second, and third of these 3 games played on 8 October:

25

- the Wales v Georgia game to start at 2.00 NZDT:
- the England v Samoa game to start at 4.45 NZDT:
- the Ireland v Scotland game to start at 8.00 NZDT.

The last period of permitted trading hours for the premises ends at 0.30 NZDT.

The opening time for permitted trading hours is 8.00 NZDT.

30

The premises can remain open and sell, supply, and let people consume alcohol on the premises from 0.30 NZDT on 8 October (the end of the last period of permitted trading hours) until 0.30 NZDT on 9 October (the end of last period of permitted trading hours the following day), because—

(a) the first game is to start no more than 2 hours after 0.30 NZDT; and

35

- (b) premises can open 1 hour before the start of each game to be televised; and
- (c) alcohol sales are required to close 30 minutes after the game ends, unless that 30-minute period ends after the start of the 1-hour period under (b), and

(d) the third game starts at the premises' opening time for permitted trading hours at 8.00 NZDT.

Example 5: non-successive games

The licensee notifies for the first and third, but not the second, of these 3 games played on 8 October:

5

- the Wales v Georgia game to start at 2.00 NZDT:
- the England v Samoa game to start at 4.45 NZDT:
- the Ireland v Scotland game to start at 8.00 NZDT.

The last period of permitted trading hours for the premises ends at 0.30 NZDT.

The opening time for permitted trading hours is 8.00 NZDT.

10

As the game is to start no more than 2 hours after the end of the last period of permitted trading hours, the premises can remain open from 0.30 NZDT to the end of the first game, at 3.45 NZDT.

The premises are required to be closed for the sale of alcohol at 4.15 NZDT.

The premises are on-licence premises used mainly or only for the sale, supply, or consumption of alcohol, so no customers can be found in, or allowed on, the premises after 4.45 NZDT and until 6.00 NZDT.

15

The premises can open again for the sale of alcohol at 7.00 NZDT (1 hour before the start of the third game).

The third game ends at 8.45 NZDT, within the premises permitted trading hours, and can remain open until 0.30 NZDT on 9 October (the last period of permitted trading hours the following day).

20

25

30

45E Effect of extensions (on one-way door restrictions, etc)

- (1) While the premises are open under an extension under **section 45D**,—
 - (a) the licensee has, for the purposes of section 247(1), the authority of this Act to do any of the following things:

 - (i) sell or supply alcohol on the premises for consumption there; or
 - (ii) let people consume alcohol on the premises; and
 - (b) sections 46 to 63 and 259(1) require the licensee to comply with all applicable requirements and restrictions imposed by or under this Act, and with every (and, in particular, with the most restrictive relevant applicable) condition subject to which the licence has been issued or renewed, except so far as those requirements, restrictions, or conditions are overridden under **subsection (4)(a)**; and
 - (c) the licensee must comply with the following conditions:

35

- (i) outside areas cannot be used for any purpose (despite section 12 of the Smokefree Environments and Regulated Products Act 1990):
- (ii) outside audio equipment (for example, loudspeakers, amplifiers, or audio relay equipment) cannot be used:

40

		(111)	bottles, or other rubbish, cannot be disposed of, or left for collection outside.	
(2)	An ex	tensio	n under section 45D —	
	(a)	exam	be treated as if it were part of the permitted trading hours (for ple, under sections $46(1)$ and $259(1)(a)$) on a day on which alcohol be sold and supplied; and	5
	(b)	opera	(for example, under sections 255(1)(c)(i) and (ii) and 256), while it tes, a time when the premises are required to close, or to be closed, e sale of alcohol.	
(3)	local	alcoho	by door restriction (whether imposed on the licence, or in a relevant policy) applicable to the premises during the permitted trading not operate—	10
	(a)	within	n 1 hour before an extension starts under section 45D(3) ; or	
	(b)	during or	g an extension under section 45D to the permitted trading hours;	15
	(c)		n 1 hour after the premises are required under section 45D(5) to for the sale of alcohol.	
(4)	Secti	ion 45	D and this section—	
	(a)		ide any contrary provisions of this Act, of a relevant local alcohol y, or of a condition of the licence; and	20
	(b)	opera	ot affect closure of the premises under section 265 or 266, or the tion of subpart 9 of Part 2 (other enforcement provisions) in respect premises.	
(5)	-		use of land must be treated as not contravening section 9 of the anagement Act 1991 if—	25
	(a)	it con	applies with section 45D and the rest of this section; and	
	(b)		ald comply with section 9 of the Resource Management Act 1991 if urred only during permitted trading hours.	
45F	Displ	ay of i	nformation about extensions	
(1)	the li	icensee	and 45E apply, under section 45C , to licensed premises, e must display promptly a general statement about how secand 45E may be, and are to be, used in respect of the premises.	30
(2)			ent must be displayed in the way section 57(1) or (2) requires distement of all conditions subject to which the licence is issued.	
45G	Speci given		nces unaffected, and not limiting, but do not apply if notice	35
(1)	Secti	ions 4	5A to 45F and this section do not limit or affect—	

	(a)	-	oplication for a special licence issued in respect of an event related game or games; or	
	(b)	the o	peration of a special licence of that kind.	
(2)	Section 45C(1) applies to premises even if a special licence is also held for the premises, and has been issued in respect of an event related to all or any games that the licensee intends to televise in those premises in reliance instead on sections 45D and 45E .			5
(3)	tion	45C(2	if the holder of the special licence gives notice under sec- 2) that the licensee intends to televise 1 or more games in reliance on 45D and 45E ,—	10
	(a)	sect	tions 45D to 45F apply to the premises; and	
	(b)		he period of the extension provided by section 45D , the special ce does not apply to the premises.	
45H	Duty	to kee	ep records for research purposes	
(1)			must keep records of the notices given under section 45C for rposes.	15
(2)				
	(a)	speci	ify the number of notices given under section 45C(2) ; and	
	(b)	speci	ify the number of notices given under section 45C(6) ; and	
	(c)		ify the premises to which the notifications relate (including size, and location); and	20
	(d)	speci	ify, for each premises,—	
		(i)	the period of extended hours that have been notified (hours and times); and	
		(ii)	the period of time between the giving of a notice and the start of the extended hours to which the notice relates.	25
5	New	Sched	lule 4 inserted	
	After	Sched	dule 3, insert the Schedule 4 set out in the Schedule of this Act.	

Repeal of extended trading hours provisions

Sections 44(3), 45(3), 45A to 45H, and 50(3), the cross-heading above 30 section 45A, and Schedule 4 are repealed on 31 October 2023.

Part 2 Related amendments

7	Section 44 amended (Permitted trading hours for premises without relevant local alcohol policy)	
	After section 44(2), insert:	5
(3)	This section is overridden by sections 45A to 45H (Rugby World Cup 2023 extended trading hours).	
8	Section 45 amended (Permitted trading hours for premises with relevant local alcohol policy)	
	After section 45(2), insert:	10
(3)	This section is overridden by sections 45A to 45H (Rugby World Cup 2023 extended trading hours).	
9	Section 50 amended (One-way door restrictions in local alcohol policies to be complied with)	
	After section 50(2), insert:	15
(3)	This section is overridden by sections 45A to 45H (Rugby World Cup 2023 extended trading hours).	

Schedule New Schedule 4 inserted

s 5

5

Schedule 4 Rugby World Cup 2023 extended trading hours: game details

s 45B(1)

Notes

NZST means New Zealand Standard Time, and NZDT means New Zealand Daylight Time.

CEST means Central European Summer Time.

Pool games involving New Zealand, and playoff games, are in bold.

r ser games miverving riew Ze	minitus, unitu prinjeri guilles, uni	
Time in New Zealand	Time in France	Game
Pool games		
Sat 9 Sep, 7.15 NZST	Fri 8 Sep, 21.15 CEST	France v New Zealand
Sat 9 Sep, 23.00 NZST	Sat 9 Sep, 13.00 CEST	Italy v Namibia
Sun 10 Sep, 1.30 NZST	Sat 9 Sep, 15.30 CEST	Ireland v Romania
Sun 10 Sep, 4.00 NZST	Sat 9 Sep, 18.00 CEST	Australia v Georgia
Sun 10 Sep, 7.00 NZST	Sat 9 Sep, 21.00 CEST	England v Argentina
Sun 10 Sep, 23.00 NZST	Sun 10 Sep, 13.00 CEST	Japan v Chile
Mon 11 Sep, 3.45 NZST	Sun 10 Sep, 17.45 CEST	South Africa v Scotland
Mon 11 Sep, 7.00 NZST	Sun 10 Sep, 21.00 CEST	Wales v Fiji
E ' 15 G	TT 14 G 21 00	
Fri 15 Sep, 7.00 NZST	Thurs 14 Sep, 21.00 CEST	France v Uruguay
	CLS1	
Sat 16 Sep, 7.00 NZST	Fri 15 Sep, 21.00 CEST	New Zealand v Namibia
2.00 TO 2.5p, 7.00 T.E2T	ти то обрудино одог	
Sun 17 Sep, 1.00 NZST	Sat 16 Sep, 15.00 CEST	Samoa v Chile
Sun 17 Sep, 3.45 NZST	Sat 16 Sep, 17.45 CEST	Wales v Portugal
Sun 17, Sep, 7.00 NZST	Sat 16 Sep, 21.00 CEST	Ireland v Tonga
Mon 18, 1.00 NZST	Sun 17 Sep, 15.00 CEST	South Africa v Romania
Mon 18 Sep, 3.45 NZST	Sun 17 Sep, 17.45 CEST	Australia v Fiji
Mon 18 Sep, 7.00 NZST	Sun 17 Sep, 21.00 CEST	England v Japan
Thurs 21 Sep, 3.45 NZST	Wed 20 Sep, 17.45 CEST	Italy v Uruguay
Fri 22 Sep, 7.00 NZST	Thurs 21 Sep, 21.00	France v Namibia
	CEST	
G + 22 G 2 45 NIZGT	F : 22 C 17 45 OPCT	A G
Sat 23 Sep, 3.45 NZST	Fri 22 Sep, 17.45 CEST	Argentina v Samoa

Time in New Zealand Sun 24 Sep, 0.00 NZST	Time in France Sat 23 Sep, 14.00 CEST	Game Georgia v Portugal
(New Zealand transitions from	n NZST to NZDT on Sun 24 S	lep at 02.00 NZST)
Sun 24 Sept, 4.45 NZDT Sun 24 Sep, 8.00 NZDT	Sat 23 Sep, 17.45 CEST Sat 23 Sep, 21.00 CEST	England v Chile South Africa v Ireland
Mon 25 Sep, 4.45 NZDT Mon 25 Sep, 8.00 NZDT	Sun 24 Sep, 17.45 CEST Sun 24 Sep, 21.00 CEST	Scotland v Tonga Wales v Australia
Thurs 28 Sep, 4.45 NZDT	Wed 27 Sep, 17.45 CEST	Uruguay v Namibia
Fri 29 Sep, 8.00 NZDT	Thurs 28 Sep, 21.00 CEST	Japan v Samoa
Sat 30 Sept, 8.00 NZDT	Fri 29 Sep, 21.00 CEST	New Zealand v Italy
Sun 1 Oct, 2.00 NZDT	Sat 30 Sep, 15.00 CEST	Argentina v Chile
Sun 1 Oct, 4.45 NZDT	Sat 30 Sep, 17.45 CEST	Fiji v Georgia
Sun 1 Oct, 8.00 NZDT	Sat 30 Sep, 21.00 CEST	Scotland v Romania
Mon 2 Oct, 4.45 NZDT	Sun 1 Oct, 17.45 CEST	Australia v Portugal
Mon 2 Oct, 8.00 NZDT	Sun 1 Oct, 21.00 CEST	South Africa v Tonga
Fri 6 Oct, 8.00 NZDT	Thurs 5 Oct, 21.00 CEST	New Zealand v Uruguay
Sat 7 Oct, 8.00 NZDT	Fri 6 Oct, 21.00 CEST	France v Italy
Sun 8 Oct, 2.00 NZDT	Sat 7 Oct, 15.00 CEST	Wales v Georgia
Sun 8 Oct, 4.45 NZDT	Sat 7 Oct, 17.45 CEST	England v Samoa
Sun 8 Oct, 8.00 NZDT	Sat 7 Oct, 21.00 CEST	Ireland v Scotland
Mon 9 Oct, 0.00 NZDT	Sun 8 Oct, 13.00 CEST	Japan v Argentina
Mon 9 Oct, 4.45 NZDT	Sun 8 Oct, 17.45 CEST	Tonga v Romania
Mon 9 Oct, 8.00 NZDT	Sun 8 Oct, 21.00 CEST	Fiji v Portugal
Quarter-finals		
Sun 15 Oct, 4.00 NZDT	Sat 14 Oct, 17.00 CEST	Winner Pool C v Runner-up Pool D
Sun 15 Oct, 8.00 NZDT	Sat 14 Oct, 21.00 CEST	Winner Pool B v Runner-up Pool A
Mon 16 Oct, 4.00 NZDT	Sun 15 Oct, 17.00 CEST	Winner Pool D v Runner-up Pool C
Mon 16 Oct, 8.00 NZDT	Sun 15 Oct, 21.00 CEST	Winner Pool A v Runner-up Pool B
Semi-finals		
Sat 21 Oct, 8.00 NZDT	Fri 20 Oct, 21.00 CEST	Winner QF1 v Winner QF2

Sale and Supply of Alcohol (Rugby World Cup 2023 Extended Trading Hours) Amendment Bill

Time in New Zealand Sun 22 Oct, 8.00 NZDT	Time in France Sat 21 Oct, 21.00 CEST	Game Winner QF3 v Winner QF4
Finals Sat 28 Oct, 8.00 NZDT	Fri 27 Oct, 21.00 CEST	Bronze Medal Match
Sun 29 Oct, 8.00 NZDT	Sat 28 Oct, 21.00 CEST	Final

Wellington, New Zealand: